21防災Ｃア－12第87号

平成22年8月26日

　　応急危険度判定士の皆様
安曇野市長　　宮澤　宗弘
　　　
平成２２年度長野県総合防災訓練の実施について（通知）

　残暑の候、皆様にはますます御清栄のこととお喜び申し上げます。
平素から市の防災行政に御理解と御協力を賜り厚く御礼申し上げます。
　さて、長野県地域防災計画及び安曇野市地域防災計画に基づき、防災関係機関と地域住民が相互に連携し、各種の防災訓練を総合的に実施する平成２２年度長野県総合防災訓練を安曇野市内において下記のとおり実施します。
この中で住宅応急危険度判定、避難施設耐震緊急判定の訓練が実施されるため、安曇野市内にお住まいの応急危険度判定士の皆様に判定活動への御協力をお願いします。
訓練会場や訓練実施内容等の詳細は現在計画中ですが、充実した訓練が実施できますようお願い申し上げます。
記

１　訓練実施日　　
平成２２年９月２６日（日）　ＡＭ８：３０集合（豊科総合支所）
２　訓練主催者　　
長野県、安曇野市
３　訓練会場　　
（１）主会場
安曇野市豊科高家４８８２
南部総合公園　
（２）サブ会場

　　　豊科南中学校体育館、JR豊科駅、安曇野合同庁舎、安曇野赤十字病院、県立こども病院、梓川河川敷ほか　（応急危険度判定は吉野・下鳥羽周辺となります。）
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